

2022年11月，上海园林绿化行业推出了自己的职业技能大赛。



“一把大剪刀走天下”成历史， 园林绿化如何吸引更多年轻人？

如果说过去人们对于园林绿化行业人才的理解还停留在“一把大剪刀走天下”的老观念，那么随着培养院校与细分专业的增加，视野与理念的开拓，如今从业人员也正在走向专业化与现代化。

□ 记者 | 王仲昀

每年国庆假期到来前，世纪公园里的绿化工人，变得格外忙碌。假日期间，来到公园游览参观的市民游客络绎不绝。让公众看到怡人的“花海”，是他们最关心的事情。

“你仔细看，现在其实已经能看到一点点红色了。”世纪公园绿化部经理曹利名用手指向红叶地肤的片区。国庆前，伴随着一阵雨水与降温，世纪公园乡土田园区近4000平方米的红叶地肤进入了“换装”期。《新民周刊》记者在现场看到，个

别植株开始“浮现”一抹红色，夹在多数嫩绿植株之中。可以想象的是，在秋高气爽之际，它们将和这里的绿地蓝天相互映衬，展现一幅色彩绚烂的自然画作。

作为世纪公园绿化及技术管理的带头人，曹利名的另一个身份是园林绿化高级技师。自从1992年毕业后，“70后”的他已经在这个行业深耕超过30年。从最早跟着老师傅学习制作盆景，到世纪公园走上技术管理岗位，再到2022年底“曹利名